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     24.04.2025  nr 12.8-1/25/1891-5  

Teade riikliku järelevalvemenetluse 

lõpetamisest 

 

 

  

Terviseamet (edaspidi amet) alustas vastavalt rahvatervise seaduse § 15 lg 1, toote nõuetele 

vastavuse seaduse § 50 lg 3 ning vastavalt korrakaitseseaduse § 27 alusel ettevõtte Timbale OÜ 

(registrikood 16231003, edaspidi ettevõte) suhtes riikliku järelevalvemenetluse. Menetluse 

ajendiks olev ohukahtlus tekkis seoses läbiviidud riikliku järelevalvemenetluses selgunud 

asjaoluga, et turul on kosmeetikatooted „BF Fixer No1“ ja „BF Fixer Zero Plus“ mis sisaldavad 

kosmeetikamääruse II lisa kandes 1393 loetletud kosmeetikatoodetes keelatud ainet 1-methyl2-

pyrrolidone (CAS nr 872–50-4). Amet leidis Google otsingumootorit kasutades, et 

kosmeetikatooted „BF Fixer No1“ ja „BF Fixer Zero Plus“ on ettevõtte veebilehel timbale.pro  

müügil. 

 

Amet edastas ettevõttele 21.11.2024 riikliku järelevalvemenetluse teate nr 12.8-1/24/1891-1, 

milles palus selgitusi ettevõtte poolt müüdavate kosmeetikatoodete „BF Fixer No1“ ja „BF Fixer 

Zero Plus“ kohta. Peale seda on amet ettevõttele (06.12.2024 ja 14.01.2025) tuletanud meelde, 

et ootab vastuseid kirjas küsitule. Amet võttis ettevõttega ühendust telefoni teel 18.12.2024, 

selgitamaks, et kosmeetikatoodetes ei ole lubatud kasutada ainet 1-methyl2-pyrrolidone. 

Ettevõte palus ametil uuesti saata menetluse alustamise kirja, kuid ei ole siiani vastust esitanud. 

 

Seisuga 08.04.2025 on ettevõtte veebilehel kosmeetikatoodete „BF Fixer No1“ ja „BF Fixer 

Zero Plus“ juures märge, et tooted on laost otsas ning ostukorvi nimetatud tooteid lisada pole 

võimalik. 

 

Amet selgitab veelkord, et vastavalt kosmeetikamääruse II lisa kande 1393 kohaselt 

koostisaine N-metüül-2-pürrolidoon; 1-metüül-2-pürrolidoon on kosmeetikatoodetes 

keelatud kasutada. 

 

Vastavalt kosmeetikamääruse artikkel 6 lg 3 kohaselt kui levitaja arvab või tal on põhjust 

uskuda, et: 

— kosmeetikatoode ei vasta kosmeetikamääruses sätestatud nõuetele, siis ei tee ta toodet turul 

kättesaadavaks, kuni see on kohaldatavate nõuetega vastavusse viidud; 

— kosmeetikatoode, mille ta on turul kättesaadavaks teinud, ei vasta käesolevale määrusele, 

siis tagab ta, et vastavalt vajadusele võetakse parandusmeetmed toote vastavusse viimiseks 

kõrvaldatakse kosmeetikatoode turult või võetakse see tagasi. 

 

Lisaks, kui kosmeetikatoode kujutab endast riski inimeste tervisele, teavitab levitaja sellest 

viivitamata vastutavat isikut ja nende liikmesriikide pädevaid riiklikke asutusi, kus ta toote turul 

kättesaadavaks tegi, esitades eelkõige üksikasjad mittevastavuse ja võetud parandusmeetmete 

kohta. 
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Lähtudes, et ettevõtte veebilehel on kosmeetikatooted „BF Fixer No1“ ja „BF Fixer Zero 

Plus“ juures märge „laost otsas“ ning ostukorvi nimetatud tooteid lisada ei saa, lõpetab 

amet ettevõtte suhtes riikliku järelevalvemenetluse. 
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